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Niederschrift 

über die 

5. öffentliche Sitzung 

des Hauptausschusses (zugleich Werkausschuss) 

vom 23.11.2022 

im großen Sitzungssaal des Rathauses Bad Hindelang 

 
Anwesend: 
 
Die Vorsitzende: 
1. Bürgermeisterin Frau Dr. Sabine Rödel 
 
Die Gemeinderatsmitglieder: 
2. Bürgermeister Herr Eric Enders 
Frau Melanie Beßler 
Herr Simon Blanz 
Herr Matthias Endraß (kam während der Beratungen zu TOP 2) 
Frau Brigitte Fink 
Frau Barbara Karg 
Herr Alexander Keck 
Frau Marion Weber 
Herr Hans Wechs 
 
Bedienstete: 
Tourismusdirektor Max Hillmeier (zugleich Schriftführer) 
 
Gäste: 
Herr Rechtsanwalt Rainer Noll – TOP 2 
 
Die Öffentlichkeit war nicht vertreten. 
 
Beginn der Sitzung: 18.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 19.15 Uhr 
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Tagesordnung: 

 

1. Ermächtigung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Genehmigung der Nieder-
schrift über den öffentlichen Teil der heutigen Sitzung vom 23.11.2022 

  
2. Tourismus und Kurbetriebe Bad Hindelang 
2.1 Neufassung der Satzung über die Erhebung des Kurbeitrages (Kurbeitragssatzung) 

Vorberatung und Info 
  
3. Bekanntgaben, Verschiedenes, Anfragen 

 

Ladung: 

Zur Sitzung hatte die 1. Bürgermeisterin mit Schreiben vom 15.11.2022 unter Be-
kanntgabe der Tagesordnung geladen. 
 

Beschlussfähigkeit: 

Die Vorsitzende stellte zu Beginn der Sitzung die form- und fristgerechte Ladung so-
wie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwände erhoben. 
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1. Ermächtigung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Genehmigung der Nie-
derschrift über den öffentlichen Teil der heutigen Sitzung vom 23.11.2022 

  
 Für die heutige Sitzungsniederschrift wurden die beiden Gemeinderatsmitglieder 

Herr Alexander Keck und Frau Melanie Beßler einstimmig mit der besonderen Prü-
fung der Sitzungsniederschrift bestimmt und zur Genehmigung ermächtigt. 

  
  
2. Tourismus und Kurbetriebe Bad Hindelang 
2.1 Neufassung der Satzung über die Erhebung des Kurbeitrages (Kurbeitragssatzung) 

Vorberatung und Info 
  
 Erste Bürgermeisterin Dr. Sabine Rödel begrüßt Rechtsanwalt Rainer Noll, der die 

neue Kurbeitragssatzung samt Anlage A anhand einer elfseitigen Worddatei prä-
sentiert (siehe Anlage 1 zum Protokoll). Im Wesentlichen werden in der neuen Sat-
zung die Befreiung von Geschäftsreisenden, Kurbeitragspauschalierungen sowie 
Ausnahmefälle neu geregelt. In der Anlage A werden die Geschäftsreisenden defi-
niert sowie personelle Eingrenzungen des Personenkreises der Geschäftsreisenden 
und die Abwicklungsmodalitäten zur Befreiung von Geschäftsreisenden geregelt. 
Die Diskussion ergab, dass nochmals zu prüfen ist, ob die jeweiligen Zuständigkei-
ten zwischen dem Steueramt und der Abteilung „Bad Hindelang Tourismus“ (BHT) 
in der Satzung richtig verortet sind. 

  
 B e s c h l u s s: 

(einstimmig) 
  
 1. Der Hauptausschuss nimmt Kenntnis von der Satzung samt Anlage A 

über die Erhebung des Kurbeitrages wie heute in der Sitzung von Rechts-

anwalt Rainer Noll vorgestellt. 

2. Der Hauptausschuss empfiehlt dem Gemeinderat den Beschluss über die 

vorgestellte Satzung inkl. Anlage A mit Inkrafttreten zum 1. Januar 2023. 

Gleichzeitig wird die Satzung in der zweiten Änderungssatzung vom 

22.04.2021 außer Kraft treten. 

  
  
3. Bekanntgaben, Verschiedenes, Anfragen 
  
 Auf Nachfrage von Gemeinderätin Marion Weber gibt Erste Bürgermeisterin Dr. 

Sabine Rödel bekannt, dass der Übergabetermin der Unterschriftenliste bzgl. 
der geplanten Mobilfunkstation in Unterjoch im Rathaus am 29.11.2022, 16 Uhr, 
stattfindet. 
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Der Inhalt dieses Protokolls steht unter dem Vorbehalt der Nachprüfung durch 

den Hauptausschuss. 


